

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 3 Ptas. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 3 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 3 Ptas. Trimestre.
Por menor. PRECIO DE LA VENTA.
5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 céntimos ejemplar.
MADRID, Factor, núm. 7.

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PÉGATA LINEA
Los anuncios de primera plana, reanuncios, etc. financieros, de Bancos y Sociedades, etc. convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hays, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las oficinas de publicidad.
Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 20 céntimos por impreso de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO XLIX—NUM. 14.935

Madrid, Martes 27 de Diciembre de 1898

EDICIÓN DE LA NOCHE

LA PAPELERA DEL CADAGUA DE BILBAO

VICTORIA 2. Nadie en mejores condiciones ni más dinero por alfileres y papeletas del Monte de Piedad.

Los anuncios extranjeros para este periódico se reciben exclusivamente en la Sociedad General de Anuncios de España, Alcalá, 6 y 8, Madrid, y en París, Agencia Hays, plaza de la Bourse, 8.

NOTA DEL DIA

EL MAL MAS GRAVE

Es verdad que la vida política de un país no debe interrumpirse por la enfermedad del jefe de un partido, como se dice estos días; pero es verdad que se suspende, que se ha suspendido en otras ocasiones, y que se suspenderá en el porvenir si no cambia la condición de los segundos, los terceros y los últimos jefes de las agrupaciones, porque eso de ser político y no mandar en alguien, no lo entendían.

Por desdicha ó por fortuna, que Dios lo sabe, hace treinta años que nos gobiernan los mismos hombres, con distinta política, con distintos programas; pero las mismas personas.

Los eminentes de la revolución que no se han muerto, son los eminentes de la regencia, y fueron los eminentes de la restauración.

Las ideas significaron mucho para la propaganda; para la organización de los partidos, poco; para la sucesión de los gobernantes, nada. Todos pudieron gobernar con todas. Y todos gobernaron con iguales doctrinas y con los mismos procedimientos.

El partido, la iglesia, la muchedumbre, importó menos. Unos entraban y otros salían alternativamente de cada agrupación. Ninguna historia era con otra incompatible. Ninguna significación con la contraria. La cuestión era sumar nombres. Y el partido conservador fue Cánovas, y el partido liberal es Sagasta. Y todo encarnado en las personas, y nada inspirado en el pensamiento de la agrupación, y al aire la misma enseñanza útil y bastante para todos, se gobernó con apellidos, pero se gobernó sin convicciones.

Claro es que bastaban las del estadista, y con las del primero entre todos se podía gobernar, pero eso mismo reducía el partido sin su jefe a la muerte y a la nada.

Los hombres públicos que no alcanzaron la jefatura de agrupaciones extraordinarias y suficientes para el gobierno, amanecieron, ó se revelaron en la misma época que ya florecían los jefes de los partidos monárquicos de la restauración. Comenzaron con brillantísimos augurios; ofrecieron y despertaron grandísimas esperanzas; y en ellas dejaron al país.

Supieron hacer disidencias y nada más. En la víspera de aquel día en que cae la fruta madura a los pies del que sabe esperarla, la sacudían a palos, y se desprendía verde. Ni servía para ellos ni para nadie.

Y en lucha siempre las personas; y nunca los principios, la contienda fue negativa constantemente; y la discusión, personal en todas las legislaturas del Parlamento.

Sucede por eso lo que es lógico que suceda, lo que era necesario que ocurriese, y es que ligados por el afecto á un hombre los correligionarios, por la sumisión a una jefatura los que la reconocen, ó por la confianza en el éxito de una persona á quien las otras siguen, el día que esa persona muere se rompe la unidad del partido, y el día que esa persona enferma se suspende la vida política del país.

Somos nosotros los autores de todo ese día; es el resultado lo que pasa de poner el apellido del personaje sobre sus convicciones y las ajenas; y la natural consecuencia de haber convertido á las grandes compañías formadas para el régimen del gobierno, en masas corales de acompañamiento á favor de uno; y más que por lo que elabora, por lo que alcanza.

Mediten ellos en estos momentos difíciles, y en estas horas de tristeza —que no las haga el cielo de más angustia,—si hay que poner alguna vez la razón y el pensamiento, sobre el número y la persona que los gobiernan.

Porque si hemos de seguir así, no dependerá el país de la suerte de una familia cualquiera, sino de la salud de un hombre constantemente.

MOVIMIENTO NOTARIAL

Han fallecido los notarios D. Juan María Perona, de las Cabezas de San Juan, y don Andrés Morales y Moreno, que lo era de Navas de San Juan.

—A su instancia han sido jubilados, con pensión, los notarios de Caravaca, Villabona y Frechilla, D. Leoncio Fernández, don Pedro Antonio García y D. José García.

—Han sido nombrados por el turno segundo de Talavera de la Reina, D. Vicente Nosa; de Segovia, D. Basilio Andrés López; de Guadalajara, D. Narciso Menchero Buste; y de Toledo, D. Mauricio Sánchez.

—Para los archivos de protocolos de Guadix, Toledo y Coruña, han sido nombrados los notarios de los respectivos distritos, D. Ramón Foyatós, D. Antonio Fernández y D. José Pérez Fortó.

TRIBUNA LIBRE (I)

EL IDEAL

II

Paréciese hoy la Europa continental á la antigua Grecia y parecen los ingleses y yankees dispuestos á reproducir en su contra las hazañas de los antiguos romanos. Estuvo dividida la Grecia, que tiene una superficie menor en un tercio que la de Portugal, en estados mínimos independientes y hostiles entre sí. La perpetua rivalidad y lucha de unos con otros, formó aquella raza heroica y emprendedora que supo resistir al grande imperio persa, reuniéndose momentáneamente; que supo fundar y monopolizar el comercio de su época, y descubrir é inventar principios científicos y modelos artísticos que aún guían á la humanidad. Desembarcó ante Filipo y Alejandro de Macedonia se esquivó, ó mejor concentrada por este y siguiéndolo y permaneciendo unida mientras vivió en todo el mundo conocido entonces y levanta el grandioso imperio de Alejandro, empero en resultados y duración, pero revelador de lo que hubieran podido aquellos griegos sin su eterno espíritu de discordia, que reproducido desde la muerte del grande hombre vuelve á fraccionarlos y presentándolos individualmente ante los romanos les hizo desaparecer de entre las naciones. Unos estados griegos pelean al lado de Roma, y contra los otros; todos desaparecen, y por no saber dominar los celos recíprocos, todos pierden su independencia y caen bajo la tiranía de los proconsules.

Tal pasa hoy en Europa. Invocando cada nación los recuerdos gloriosos de su pasado, ni mira á la tormenta que á todos amenaza, ni mira por la unión que á todos avanza. Colocadas las naciones sobre el orgullo por la nación, gastan en ejercicios rivales cuanto tienen, no hay causas reales de choque, y ésta no llega, pero las fuerzas se consumen en una dirección innecesaria y las naciones se debilitan sin fruto para mayor honra y provecho de la Inglaterra insaciable, la enemiga de todas, la que invocando principios de justicia y pretendiendo buscar el bien universal, aspira en realidad á dominar el mundo, en el que extendió ya sus avanzadas por donde quiera, con perpetua subdilección y grandezas.

De nada servirá á la Francia su magnífico ejército si llega á la lucha con Inglaterra; su armada inferior servirá para acreditar el triunfo de la adversaria; sus colonias serán despojo para el vencedor, y sus riquezas elemento para pagar la derrota. Ni aun Francia, con ser más rica que todas las demás naciones latinas reunidas; podría mantener su ejército actual y crear una armada superior á la inglesa. Las naciones latinas no podrán arreglar sus ejércitos y sus armadas á la proporción necesaria para mantener su derecho á la vida, en el estado actual de las naciones.

Con Estados, que fueron independientes y enemigos durante siglos, y que mantienen al presente su independencia local, sus dinastías reinantes ó sus formas de gobierno primitivas, se ha formado á nuestra vista la Alemania, y gracias á la unión lleva treinta años de prosperidad y grandezas.

Esto se decide para muchos españoles la composición de este imperio, y no creemos inútil reproducirla.

ESTADOS	HABITANTES EN 1891
Reino de Prusia.....	29.957.367
Reino de Sajonia.....	5.504.982
Reino de Sajonia.....	3.502.684
Reino de Wurtemberg.....	2.098.522
Gran ducado de Baden.....	1.657.867
Idem id. de Hesse.....	992.888
Idem id. de Mecklenburg-Soverin.....	578.942
Idem id. de Saxe-Weimar.....	626.091
Idem id. de Mecklenburg-Strelitz.....	97.978
Idem id. de Oldemburgo.....	354.968
Puercado de Brunswick.....	493.773
Idem de Saxe-Meiningen.....	228.892
Idem de Saxe-Coburgo-Gotha.....	206.518
Idem de Anhalt.....	271.963
Idem de Schwarzburg-Sondershausen.....	75.510
Idem Schwarzburg-Rudolstadt.....	65.863
Principado de Waldeck.....	67.281
Idem de Reuss.....	62.754
Idem de Reuss.....	119.811
Idem de Schaumburg-Lippe.....	99.183
Idem de Lippe.....	129.495

Como si esto fuera poco, la Alemania está aliada al Austria, 43 millones, y á la Italia 30, formando un núcleo defensivo de más de 120 millones de habitantes. Si sumamos por su ejemplo nos confederamos las cinco naciones occidentales de Europa, Francia 38 millones, Italia 30, España 17, Bélgica 6, Portugal 4,7, formamos un imperio latino de 36 millones de habitantes capaz de hacer frente á la raza sajona, que parece dispuesta á consumar nuestra humillación y nuestro despojo, que con sinismo igual á de los tiempos bárbaros llama justicia á cuanto le conviene, Italia también, y actualmente de Alemania y Austria.

Lo mismo hacían los antiguos griegos y por ello fueron mercederos de su ruina. Los romanos se encargaron de ahogar las rivalidades de atenienses, laacedemonios y beocios, sometiendo á todos á una común tiranía. Y de su mano pagado los tiempos de la tiranía, y de su mano en los del cosmopolitismo manso en que creen los utopistas, podrán informar los habitantes

(1) Insistimos en recordar que los trabajos publicados en esta sección no tienen bajo la exclusiva responsabilidad de los firmantes, sino que el autor se obliga á reparar de las opiniones en ella contenidas.

COSAS DE MARINA

Rectificaciones.

La prensa viene hace días comentando las condiciones en que fueron adquiridos los cruceros auxiliares *Alcega*, *Babilio* y *Patricio* y la artillería de los mismos, de la cual dice que varó abandonada en el suelo, allí en el arsenal de la Carraca.

Con este motivo se dirigen cargos al señor ministro de Marina, y bueno es hacer constar que el general Anón ni intervino en esas compras, ni tiene nada que ver en ello.

Por lo demás, ni esos buques costaron lo que se dice, ni adquiridos en momentos difíciles para la patria y como contrabando de guerra, podían estar los precios regulados por la normalidad del mercado.

La artillería entonces adquirida no era toda inútil, ni toda buena. Al vender los alemanes los cañones más modernos, pusieron como condición ineludible la de incluir en la enagenación los más antiguos, y esto explica las desigualdades observadas en dichas piezas.

El general Anón, que encontró adquiridos los cruceros y cañones, los utilizó como elementos del Estado que tenía á su disposición. Si de esos cañones algunos no servían para el armamento de buques por ser de reducido alcance, no por ello puede declararse su completa inutilidad, pues pueden tener aplicación á la defensa de arsenales y puertos.

Esta artillería no se halla tirada en el suelo en la Carraca, sino en las condiciones debidas dentro del parque.

La artillería de mejores resultados tuvo aplicación en los buques adquiridos.

La compra se hizo sin intervención directa del Estado y mediando sólo un agente ó representante de una empresa española en Alemania.

Los astilleros del Nervión.

La conferencia que anoche á primera hora celebró el Sr. Martínez Rivas con el señor ministro de Marina, duró hasta el momento de dirigirse á Consejo el general Anón.

El Sr. Martínez Rivas, aprovechando los últimos días del plazo concedido para presentar soluciones de los problemas que entraña la actual situación de los astilleros del Nervión, expuso su criterio de llegar á términos de avenencia reconociendo los créditos del Estado que debían ser admitidos y desartando varios que figuran sin razón alguna en la cuenta general, según su modo de ver las cosas.

Es probable que el espíritu de conciliación de todos los intereses que se agitan en la cuestión de los astilleros del Nervión se condense en soluciones aceptables por una y otra parte, aunque es de presumir que este resultado no se toque antes del 1.º de enero, fecha señalada por el señor ministro de Marina para proceder á lo que haya lugar. Así creemos que están las cosas.

Los que regresan.

Cuando lleguen á Adén los primeros vapores que repatrian marineros y soldados de infantería de marina procedentes del archipiélago filipino, encontrarán allí las referidas fuerzas el correspondiente vestuario de invierno, que ha de prevenirlas contra los rigores de la estación a su arribo á Europa.

ORDEN PUBLICO

LO DE SABIÑÁN

Las noticias que hoy recibimos dicen que todo lo que quedaba reducido á una falda alpina.

Cuando los ánimos están predisuestos á recibir emociones, cualquier noticia impresionable. Así sucedió en Zaragoza con la recibida en los centros oficiales, en la que se participaba que 14 individuos que habían pasado el día cogiendo olivas en término de Sabiñán habían entrado en el pueblo llevando largos palos, formados en dos hileras y dando gritos de ¡viva D. Carlos!

La noticia, recibida sin más detalles, produjo el natural efecto, y se dispuso que inmediatamente saliera para aquel punto el teniente coronel jefe de la comandancia de la guardia civil con 80 individuos á sus órdenes.

Personada la fuerza en el citado pueblo, se procedió á la detención de nueve individuos como autores del hecho que en realidad no tiene el alcance que en los primeros momentos se supuso.

Parece ser que al terminar la campaña de coger olivas para un propietario de aquella localidad, los jornaleros fueron obsequiados con abundante vino, y que, alegres y sin frío, regresaron al pueblo cantando y dando diversos gritos.

LOS ASILOS

Rectificaciones.

Se hallan establecidos á distancia de 200 metros uno de otro, en los barrios más pobres y miserios de Madrid, en las inmediaciones de la Fábrica de Tabacos.

Uno de ellos se fundó con 80 duros hace ocho años en la calle del Laurel, donde estuvo hasta 1893, en cuyo mes de mayo se trasladó á un vasto local con parque en la calle del Casino.

Alma de esta caritativa fundación fueron la señora marquesa de Mondéjar y el actual arzobispo de Toledo, cardenal Sancho, á la sazón obispo de Madrid.

Sobre la puerta de entrada hay una inscripción que dice: «Patronato de la Almadena.—Asilo de ancianas cigarreras y de párvulos.»

En la casa de caridad está muy pobre. Su presupuesto mensual, con toda la economía imaginable, se eleva á 4.000 reales. La Compañía Arrendataria de Tabacos da 1.000 y el resto lo supe la señora marquesa de Mondéjar, cuya filantropía es en verdad edificante.

Allí encuentran consuelo y bienestar en el caso de su pobre existencia 20 ancianas cigarreras, y no más porque faltan recursos.

En la actualidad hay nueve memorias sin despachar, correspondientes á igual número de infelices mujeres, que cargadas de años y de trabajos se encuentran en gran desamparo.

Todas las acogidas cuentan 80 años de edad, excepto una que cumplió ya los 85. Mas que Asilo de Ancianas es un hospital.

CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Duró escasamente una hora.

El primer término, y como era de esperar, se habló de la enfermedad del Sr. Sagasta, que ofrece caracteres satisfactorios, y tanto que, según parece, el Sr. Sagasta se abrirá por la comisión una amplia información en audiencia pública, y así quedó acordado, salvo el dar cuenta al Consejo.

El Sr. Alonso de Beraza quedó encargado de formular un cuestionario que sirva de base para la información.

Indicó el Sr. Alonso de Beraza la conveniencia de que, conforme á lo que parecía la tendencia del Consejo de la Asociación, se abriera por la comisión una amplia información en audiencia pública, y así quedó acordado, salvo el dar cuenta al Consejo.

El Sr. Alonso de Beraza quedó encargado de formular un cuestionario que sirva de base para la información.

El otro asilo á que nos referíamos se levanta al final de la calle de Mesón de Paredes, casi en la ronda de Embajadores. El edificio se extiende por la calle de Provisiones y está adosado á la espalda de la Fábrica de Tabacos.

Al nacer S. M. el rey D. Alfonso XIII, su augusta madre quiso solemnizar tan fausto suceso con una piadosa fundación y pensó en el desamparo de los niños mientras las cigarreras estaban en la fábrica ganándose la vida. Así como á orillas del Manzanares, los hijos de las infelices levadoras y allan en la carretera de Extramadura los pobrecitos niños que ven salir á sus madres con el alba en busca de trabajo y su modo de subsistir, encuentran por inagotable bondad de la reina, refugio, halago, educación y bienestar, así en los barrios bajos surgió la Casa de Misericordia de San Alfonso donde las cigarreras dejan sus niños al cuidado cariñoso de las hermanas de la Caridad.

La fundación se hizo tan maravillosa, que las cigarreras, desde los talleres de la Fábrica van á diario á sus tiernos hijos ser objeto de la más afectuosa solicitud.

La importancia de la Casa de Misericordia salta á la vista, con decir que allí reciben educación esmerada 98 internos pertenecientes á familias de aquella barriada cuya posición social les permite el abono de una modesta pensión, y encuentran albergue, calor, ternura é instrucción durante todo el día más de mil niños y niñas, hijos de cigarreras de mayor parte, cuya edad es menor de siete años.

Sin duda alguna es la nota más saliente y de más interés de aquella institución benéfica, la sección llamada *Cuna*.

En ella los niños menores son de quince días y los mayores de tres años de edad. Qué tranquilidad tan hermosa de espíritu y de corazón tendrán las cigarreras al dejar á sus hijos en aquella santa casa, que parece un departamento de la fábrica donde ellas se atanan para hallar medios de subsistencia.

Las cigarreras son agradecidas al bien que reciben sus hijos y ellas, y esto justifica el entusiasmo, el delirio con que siempre acogen la augusta presencia de S. M. la reina, consuelo y alegría del pobre y del desvalido.

Aun resuenan en aquella casa de misericordia las aclamaciones hechas á la egregia dama en su última visita, que traen á las mentes el recuerdo de la más hermosa y más grande ovación que S. M. la reina recibió en 1892, á las orillas del Guadalquivir, en la divina capital de Andalucía, donde seis mil cigarreras, con todo el entusiasmo de su corazón y con vibrante voz, gritaban:

—¡Viva la reina!
La augusta señora, no contenta con promover la existencia de estos albergues tan útiles, tan necesarios y tan santos, lleva su bondad hasta el extremo de distribuir por momentos á los pobrecitos niños, sentada en un sillon que le levantan con sus corazoncillos mil familias agradecidas.

El cura de San Millán, acompañado de diácono y subdiácono, recibió á la reina en la puerta del Asilo de San Alfonso, dándole agua bendita y acompañándola hasta la capilla, donde oró.

S. M. todas las dependencias de la santa casa, acariciando sin cesar á los niños.

En la *Cuna*, una preciosa niña de tres años escasos, muy lista y muy muña, dirigió á la reina con sin igual desenvoltura una afectuosa salutación, y al terminarla dijo á S. M.: «Ahora que me da usted una muñeca, Hizo á la reina mucha gracia la sinceridad de la preciosa criaturita, y en el acto le entregó una muñeca que figuraba entre los varios juguetes que como aguilón de para los niños había enviado la augusta señora días antes al Asilo de San Alfonso, juntamente con libros de cuentos morales.»

Al pasar S. M. la reina por la habitación inmediata al obrador de la Fábrica de Tabacos, vio en una de las ventanillas una cigarrera con dos hijos gemelos en sus brazos y en la mano un memorial.

La pobre mujer hacía señas para entregarlo y S. M. la llamó para que se lo diera. El memorial fue atendido tan pronto como la reina volvió á Palacio.

Ante S. M. desfilaron el día de su visita al Asilo 1.135 niñas. A cada una entregó un corte de vestido, una libreta, media libra de chocolate y una naranja.

La despedida hecha á la reina fue tan entusiasta como el recibimiento.

Los coros santos nobles y generosos tienen en ambos asilos anexo campo donde ejercer la caridad, inspirándose en el piadoso ejemplo de S. M. la reina regente.

CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Duró escasamente una hora.

El primer término, y como era de esperar, se habló de la enfermedad del Sr. Sagasta, que ofrece caracteres satisfactorios, y tanto que, según parece, el Sr. Sagasta se abrirá por la comisión una amplia información en audiencia pública, y así quedó acordado, salvo el dar cuenta al Consejo.

El Sr. Alonso de Beraza quedó encargado de formular un cuestionario que sirva de base para la información.

Indicó el Sr. Alonso de Beraza la conveniencia de que, conforme á lo que parecía la tendencia del Consejo de la Asociación, se abriera por la comisión una amplia información en audiencia pública, y así quedó acordado, salvo el dar cuenta al Consejo.

El Sr. Alonso de Beraza quedó encargado de formular un cuestionario que sirva de base para la información.

El otro asilo á que nos referíamos se levanta al final de la calle de Mesón de Paredes, casi en la ronda de Embajadores. El edificio se extiende por la calle de Provisiones y está adosado á la espalda de la Fábrica de Tabacos.

Al nacer S. M. el rey D. Alfonso XIII, su augusta madre quiso solemnizar tan fausto suceso con una piadosa fundación y pensó en el desamparo de los niños mientras las cigarreras estaban en la fábrica ganándose la vida. Así como á orillas del Manzanares, los hijos de las infelices levadoras y allan en la carretera de Extramadura los pobrecitos niños que ven salir á sus madres con el alba en busca de trabajo y su modo de subsistir, encuentran por inagotable bondad de la reina, refugio, halago, educación y bienestar, así en los barrios bajos surgió la Casa de Misericordia de San Alfonso donde las cigarreras dejan sus niños al cuidado cariñoso de las hermanas de la Caridad.

La fundación se hizo tan maravillosa, que las cigarreras, desde los talleres de la Fábrica van á diario á sus tiernos hijos ser objeto de la más afectuosa solicitud.

La importancia de la Casa de Misericordia salta á la vista, con decir que allí reciben educación esmerada 98 internos pertenecientes á familias de aquella barriada cuya posición social les permite el abono de una modesta pensión, y encuentran albergue, calor, ternura é instrucción durante todo el día más de mil niños y niñas, hijos de cigarreras de mayor parte, cuya edad es menor de siete años.

Sin duda alguna es la nota más saliente y de más interés de aquella institución benéfica, la sección llamada *Cuna*.

En ella los niños menores son de quince días y los mayores de tres años de edad. Qué tranquilidad tan hermosa de espíritu y de corazón tendrán las cigarreras al dejar á sus hijos en aquella santa casa, que parece un departamento de la fábrica donde ellas se atanan para hallar medios de subsistencia.

Las cigarreras son agradecidas al bien que reciben sus hijos y ellas, y esto justifica el entusiasmo, el delirio con que siempre acogen la augusta presencia de S. M. la reina, consuelo y alegría del pobre y del desvalido.

Aun resuenan en aquella casa de misericordia las aclamaciones hechas á la egregia dama en su última visita, que traen á las mentes el recuerdo de la más hermosa y más grande ovación que S. M. la reina recibió en 1892, á las orillas del Guadalquivir, en la divina capital de Andalucía, donde seis mil cigarreras, con todo el entusiasmo de su corazón y con vibrante voz, gritaban:

—¡Viva la reina!
La augusta señora, no contenta con promover la existencia de estos albergues tan útiles, tan necesarios y tan santos, lleva su bondad hasta el extremo de distribuir por momentos á los pobrecitos niños, sentada en un sillon que le levantan con sus corazoncillos mil familias agradecidas.

El cura de San Millán, acompañado de diácono y subdiácono, recibió á la reina en la puerta del Asilo de San Alfonso, dándole agua bendita y acompañándola hasta la capilla, donde oró.

S. M. todas las dependencias de la santa casa, acariciando sin cesar á los niños.

En la *Cuna*, una preciosa niña de tres años escasos, muy lista y muy muña, dirigió á la reina con sin igual desenvoltura una afectuosa salutación, y al terminarla dijo á S. M.: «Ahora que me da usted una muñeca, Hizo á la reina mucha gracia la sinceridad de la preciosa criaturita, y en el acto le entregó una muñeca que figuraba entre los varios juguetes que como aguilón de para los niños había enviado la augusta señora días antes al Asilo de San Alfonso, juntamente con libros de cuentos morales.»

Al pasar S. M. la reina por la habitación inmediata al obrador de la Fábrica de Tabacos, vio en una de las ventanillas una cigarrera con dos hijos gemelos en sus brazos y en la mano un memorial.

La pobre mujer hacía señas para entregarlo y S. M. la llamó para que se lo diera. El memorial fue atendido tan pronto como la reina volvió á Palacio.

Ante S. M. desfilaron el día de su visita al Asilo 1.135 niñas. A cada una entregó un corte de vestido, una libreta, media libra de chocolate y una naranja.

La despedida hecha á la reina fue tan entusiasta como el recibimiento.

Los coros santos nobles y generosos tienen en ambos asilos anexo campo donde ejercer la caridad, inspirándose en el piadoso ejemplo de S. M. la reina regente.

Examinados de esta suerte los problemas de repatriación...

La prensa de Santander.

Se habló en el Consejo de la suspensión de la prensa de Santander...

Círculos carlistas.

También se dió cuenta de un telegrama del general Macías...

El dique de la Habana.

En el Consejo se leyó un telegrama del comandante general del apostadero de la Habana...

Los restos de Colón.

Se volvió a hablar de la venida de los restos de Colón...

Entre los periódicos que más han cambiado, figura La Lucha...

El primer que han hecho los americanos entre nosotros...

Mientras que arriba ese momento, han comenzado a practicarse...

Expedientes.

El Consejo formalizó el indulto de un condenado a muerte en Cuba...

REGALO DE "LA CORRESPONDENCIA."

La empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, siguiendo la costumbre...

SUCESOS DE AYER

A las siete y cuarenta y cinco minutos de anoche se tuvo conocimiento...

Se supone que fueron arrollados por el tren y arrojados hasta que quedaron completamente desorientados.

La guardia civil que presta sus servicios en el puente de Segovia...

Ayer fué detenido el cochero Francisco Alvarez Pastor...

El guardia municipal de caballería Mariano Elgueta...

Anoche se hizo un buen copo en la casa número 23 de la calle de Teruel...

En su domicilio, Montero núm. 28, fué asistida de síntomas de ansiedad...

En el paseo del Prado se cayó ayer, desde el pescante del coche...

CORREO DE CUBA

Los periódicos cubanos.—El cambio de "La Lucha".—El órgano de MacKinley en Cuba...

Entre los periódicos que más han cambiado, figura La Lucha...

El primer que han hecho los americanos entre nosotros...

Mientras que arriba ese momento, han comenzado a practicarse...

El primer que han hecho los americanos entre nosotros...

Mientras que arriba ese momento, han comenzado a practicarse...

El primer que han hecho los americanos entre nosotros...

Mientras que arriba ese momento, han comenzado a practicarse...

El primer que han hecho los americanos entre nosotros...

Mientras que arriba ese momento, han comenzado a practicarse...

El primer que han hecho los americanos entre nosotros...

Mientras que arriba ese momento, han comenzado a practicarse...

El departamento de la Guerra de Washington encuentra impracticable la ocupación militar de Cienfuegos...

El mayor general Snyder, comandante en jefe del primer cuerpo de ejército...

Hace pocos días que una brigada, bajo las órdenes del general Snyder...

LA REPATRIACION DE SANTANDER

Restos de héroes.

El vapor correo San Ignacio, conduciendo los cadáveres de los heroicos generales Santocildes...

También conduce dicho buque algunas fuerzas de los batallones de San Marcial y Baleares.

Los cadáveres de los dos generales y del héroe de Cascorro...

DE BARCELONA

Legada del "Colón".

Ha anclado hoy en este puerto el vapor Colón, procedente de Cádiz...

También conduce el trasatlántico 56 cabos y sargentos...

Además vienen a bordo del Colón los coroneles de infantería...

El cardenal Santha repartió, igualmente, 1.000 panes...

El Ayuntamiento de Chinchilla entregó al Estado más de 100.000 pesetas...

El Ayuntamiento de Chinchilla entregó al Estado más de 100.000 pesetas...

El Ayuntamiento de Chinchilla entregó al Estado más de 100.000 pesetas...

El Ayuntamiento de Chinchilla entregó al Estado más de 100.000 pesetas...

El Ayuntamiento de Chinchilla entregó al Estado más de 100.000 pesetas...

El Ayuntamiento de Chinchilla entregó al Estado más de 100.000 pesetas...

El Ayuntamiento de Chinchilla entregó al Estado más de 100.000 pesetas...

El Ayuntamiento de Chinchilla entregó al Estado más de 100.000 pesetas...

El Ayuntamiento de Chinchilla entregó al Estado más de 100.000 pesetas...

También tomará parte en ambas funciones el distinguido prestidigitador Sr. Inocentes...

Esta función de Inocentes se considera como función entera...

ROMEA.—Mañana miércoles, día de Inocentes, tendrá lugar una escogida función de tarde...

Se ha accedido a la permuta que tenían acordada los notarios de San Sebastián...

Desde el 1 de enero próximo y durante el primer trimestre del año venidero...

La guardia civil de Pontevedra ha descubierto en el término de Las Traviesas...

La emperatriz Eugenia, después de haber permanecido más de un mes en París...

El Ayuntamiento de Chinchilla entregó al Estado más de 100.000 pesetas...

El Ayuntamiento de Chinchilla entregó al Estado más de 100.000 pesetas...

El Ayuntamiento de Chinchilla entregó al Estado más de 100.000 pesetas...

El Ayuntamiento de Chinchilla entregó al Estado más de 100.000 pesetas...

El Ayuntamiento de Chinchilla entregó al Estado más de 100.000 pesetas...

El Ayuntamiento de Chinchilla entregó al Estado más de 100.000 pesetas...

El Ayuntamiento de Chinchilla entregó al Estado más de 100.000 pesetas...

El Ayuntamiento de Chinchilla entregó al Estado más de 100.000 pesetas...

El Ayuntamiento de Chinchilla entregó al Estado más de 100.000 pesetas...

LA PESCA EN EL BIDASOA

FOR TELEGRAMA

El Diario Oficial publica hoy la declaración escrita francesa...

EL EMPRESTITO RUSO

FOR TELEGRAMA

The Standard publica un telegrama de su correspondiente en Berlín...

El proyectado empréstito que se dispone a realizar Rusia...

Se ha dispuesto que el sorteo para amortización de obligaciones del empréstito municipal de 1861...

Centro Instructivo del Obrero. La exposición de trabajos correspondiente al año anterior...

LA CUESTION DREYFUS

FOR TELEGRAMA

M. Reinach declara hoy en Le Siecle que es inútil discutir la autenticidad de las cartas de Dreyfus...

LODE LA ARTILLERIA

Las censuras que un colega dirige al señor ministro de la Guerra...

Respecto a las dificultades que, según el mismo colega...

Anteayer recibió cristiana sepultura en el Sacramento de San Lorenzo...

Ha salido para San Petersburgo el notable baritono Sr. Blanchard.

La Gaceta publica hoy un real decreto de Ultramar...

Nuestro querido amigo D. Luis Ortiz de Zárate...

Esta mañana despacharon con S. M. la reina los ministros de Hacienda y Gobernación.

LOS TRANVIAS

Aunque sea "machacar en hierro frío", vamos a hacer un ruego al señor conde de Romanones...

de la calle sin importarle nada la aglomeración consiguiente de coches.

Ayer tarde a las seis fué recibida por su alteza la infanta Isabel...

El número de desgraciados ocurridos ayer en la casa de socorro del distrito de Palacio...

S. M. la reina ha remitido al general López Domínguez...

El capitán de artillería ruso Wiszewski va a ser juzgado por un consejo de guerra...

LA AGENCIA FABRA

FOR TELEGRAMA

El magistrado Sr. Loew, presidente de la Sala de lo Criminal del Tribunal de Casación...

La cuestión Dreyfus continúa dando lugar a nuevos incidentes.

El gobierno hará entrega hoy al Tribunal de Casación del expediente secreto relacionado con la condena de Dreyfus...

La cuestión Dreyfus continúa dando lugar a nuevos incidentes.

El gobierno hará entrega hoy al Tribunal de Casación del expediente secreto relacionado con la condena de Dreyfus...

TRIBUNALES

Cuestión de juego.—Billetes falsos. En la sección primera ha comparecido Benigno Sánchez Jiménez...

Anteayer falleció en esta corte, víctima de rápida enfermedad, el ex profesor de Enchiridion del ministerio de la Guerra...

Nuestro querido amigo D. Luis Ortiz de Zárate, tan conocido en la buena sociedad madrileña...

Esta mañana despacharon con S. M. la reina los ministros de Hacienda y Gobernación.

En la sección cuarta se ha constituido el jurado para veredictar en una causa por delito de expedición de billetes falsos.

Duros sevillanos.

En la sesión tercera de la Audiencia han comenzado los debates ante el jurado, de una causa instruida contra Gabriel Farrá y ocho más, entre ellos tres mujeres, como autoras de expedición de moneda falsa.

LA SITUACION EN LA ARGENTINA

La situación económica de la república Argentina continúa siendo muy difícil y muchos los medios que se proponen para hacer frente a las necesidades públicas, pero no se ve posible la exacción de nuevos tributos.

SERVICIO IMPORTANTE

Lo ha prestado hoy el inspector de vigilancia del distrito del Centro D. Manuel Suárez.

Conflicto solucionado.

Santander 26, 7 n. Mañana se publicarán ya los periódicos de esta capital.

DE FILIPINAS

Abandono de Ilo-Ilo. TELEGRAMA OFICIAL. Ilo-Ilo 24.

EN DEFENSA DEL HONOR

Por telegrama. (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR). París 27, 7 m.

ESTADO ATMOSFERICO.

El día 27 en Madrid ha variado poco respecto del anterior.

PROVINCIAS

Cuestiones judiciales. Alicante 26, 550 t. Han celebrado hoy una reunión, por invitación del decano del Colegio de Abogados, la junta de esta, la del Colegio de Procuradores, los directores de la prensa local y corresponsales de la de Madrid, para tratar del conflicto surgido entre aquéllos y el juez de primera instancia.

de, de acuerdo con el gobernador de la provincia. Se han celebrado sesiones verdaderamente borrascosas.

ECOS DEL DIA

En Zaragoza ha reinado cierta alarma por suponerse que habían ocurrido disturbios en Sabiñán.

EL SEÑOR SAGASTA

Terminado el Consejo de ministros se trasladaron a la casa del presidente los Sres. Groizard, Romero Girón y Auñón.

A dicha comisión se incorporarán allí otras de los distintos cuerpos de la guarnición, y que las formarán un capitán, un primer teniente y un segundo.

CHARADA

De las tres letras de prima vocal la del medio es, y la inicial, letra fuerte cuando se pronuncia bien; un dos-dos es casi un monón; es novela terciaria, y primera-dos-tercera es un nombre de mujer.

EL SEÑOR SAGASTA

Terminado el Consejo de ministros se trasladaron a la casa del presidente los Sres. Groizard, Romero Girón y Auñón.

do recargo alguno en su estado. Por tanto, se halla en situación idéntica a la de ayer.

SOLUCION A LA ANTERIOR: ADIVINADORA

Espectáculos para el día 28. TEATRO REAL.—8 1/2.—Función 81 de abono.—T. 1.º—Oleto.

SOLUCION A LA ANTERIOR: ADIVINADORA

Espectáculos para el día 28. TEATRO REAL.—8 1/2.—Función 81 de abono.—T. 1.º—Oleto.

FIRMA DE S. M.

Jubilando a D. Alejo Abella y Solís, jefe de administración de tercera clase cesante.

GOBERNACION

Nombrando vocal del consejo de Sanidad al doctor en medicina D. Anacleto de Pablos.

EXTRANJERO

La cuestión de Creta. La Canoa 26. Los almirantes de las cuatro escuadras de la potencia han abandonado las aguas de Creta.—Fabra.

los visticinios de los médicos con respecto a Valentina, a la cual amaba como a una hermana, me decidí a recurrir a él. Me entregó una cantidad que me permitió trasladar los restos de mi padre al cementerio de Rilles y enviar a Valentina y a su madre al Mediodía, sin que pudiesen sospechar qué precio tenía que pagar aquella largueza, y por fin poder subvenir a las necesidades de mi anciana y adorada madre, que se vino a vivir a esta casa.

medio de salvación. El señor de Bracey había llevado un día al almacén, donde entraba siempre que quería, a uno de sus amigos, al señor de Burnevil.

—Os digo lo que siento. La joven suspiró y dijo. —¿Cuanto vais a despreciarme ahora!

Angela añadió aun más bajo: —Todo me lo prueba, y quién sabe? Sin vos, quizás, la hija ya no existiera.

BOLETIN religioso del día 28

Santos del día 28 de diciembre. Los Santos Inocentes; San Cesario; San Teodoro; Antonio, confesores, y Santa Tecla, vígen.

Cultos para el día 28

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Iglesias (Santa Eufemia), y habrá misa solemne a las diez, predicando el P. Alcalá; a las cuatro completas y reserva.

En San Pascual, Carboneras, Esclavas, Reparadores y Espíritu Santo, Jubileo perpetuo. En las Salas, id. idem, predicando el Sr. Manzanos por la tarde completas y reserva.

En Santa María, continúa la octava al Niño Jesús; orador el señor González Pareja.

La misa y oficio son de los Santos Inocentes. Visita de la corte de María. Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián ó del Hénar en los Doñados.

Comedor de la Caridad. En el Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, calle de Claudio Coello, se han socorrido hoy a 1.018 personas.

Casas de Socorro. En el día 28 han sido socorridos en las casas capitales 97 accidentados: 56 leves, 27 graves y 14 de pronóstico reservado.

Gobierno Militar. Servicio de la plaza para el día 28 de diciembre. Parada: Ciudad Rodrigo y Manilla.

Jefe de parada: Señor teniente coronel de Manilla, D. Ramón Arrieta.

Imaginería: Señor teniente coronel del Rey, don Amable Pérez, de cristal. Guardia del Real Palacio: Ciudad Rodrigo, 4.ª sección del 2.º Montado y 22 caballos de Lusitania.

Jefe de día: Señor coronel del 2.º Montado, D. Mariano Pavia.

Imaginería: Señor coronel de Montesa, D. Ricardo González.

Visita de Hospital: 2.º Montado, primer capitán. Reconocimiento de provisiones, 10.º Montado, segundo capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día. Segundo y tercer capitán de Manilla.

Deuda pública. Pago y entrega de valores. Día 28.

Pago de intereses de todas las clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1882 y anteriores (excepto Obras públicas, carstenses e inscripciones); atrasados 1.º de julio de 1874 y anteriores, y reembolso de títulos del 2.º por 100, autorizados en todos los sorteos; factu-

ras presentadas y corrientes. Lo llamado en anuncios anteriores por cinco vencimientos y por material del Tesoro, y resguardos de residuos del empréstito de 175 millones de pesetas que no se hayan presentado al cobro.

Día 29. Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior, de la emisión de 1882, procedentes de conversión del 3 por 100, ferrocarriles, inscripciones y residuos del 3 y 4 por 100, que no se hayan recogido a pesar de los llamamientos hechos al efecto.

Ideas de valores existentes en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

Enterramientos. Durante el día 28 se ha dado sepultura a 62 cadáveres, en los cementerios siguientes: En Nuestra Señora de la Almudena..... 46 En San Isidro..... 4 En San Justo..... 4 En San Lorenzo..... 2 En Santa María..... 2

SELOS COMPRA. Altimos XII, 64.2. PIANOS. A pianos sin entrada. Reparaciones a 6 pianos. 6 FUENCARRAL. 6.

AMA BUENA Y ABUNDANTE. Calle, Plaza del Progreso, 20.3. SE VENDE TRONCO CABALLOS. Altimos XII, 11.3. Gine, 30.

CURIA DEL REAL. SE CEDEN. Buenas habitaciones. - Inacen Fuentes, 1. estanco. AMA PARA CASA DE LOS PADRES. Plaza, 20.3. 2.ª izda.

LUZ! LUZ! LUZ! La producción como ninguno otros los reflectores de cristal con doble foco de plata, de Serrano y Comp.ª. Nada de azogue. Plata pura. Se ptejan lanas. - Dolores, n.º 3, tienda, Madrid.

TERCER ANIVERSARIO. DE LA ILMA. SEÑORA. DOÑA DOLORES MARTINEZ DE PISON Y PASCUAL CONDESA VIUDA DE CREIXELL que falleció en Valencia el 25 de diciembre de 1895 con todos los auxilios de nuestra divina religión.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 28 del actual se celebren en la parroquia de San Miguel (Vallecas) y en el oratorio del Caballero de Gracia, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

La familia ruega a sus parientes y amigos la encomienda a Dios.

IMPOTENCIA DEBILIDAD GENITAL ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD. Curación rápida con la reconocida pomada fortificante de Rodríguez de los Ríos. Es infensiva y produce efecto maravilloso desde la primera fricción. Su eficacia se demuestra por infinidad de testimonios y por haber sido aprobada por el Consejo de Sanidad de Italia. Diez pesetas bote en todas las principales farmacias y droguerías. Depósitos: Madrid, Señores Sucesores de D. Melchor García, Capellanes, 4. Barcelona, Pasaje del Crédito, 4. Sevilla, Aranjuez, 2. Valencia, Blas Costa, 14. Málaga, Compañía, 15. Cádiz, plaza de San Juan, 2. Cádiz, 2.ª izda. Real, 82. Bilbao, Barandiarán y Compañía, Santander, Dece, 9. Valladolid, Teresa Gil, 36. Zaragoza, Mercado, 1. Cartagena, Carmon, 57. Palma, Marina, 34. Habana, Sará. Puerto Rico, Blanco y Compañía, En Roma, Via del Corso, 3.4 y 5.

El 93 al 100 de los enfermos crónicos del estómago se curan con el Elixir estomacal de Sarras Carías, Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de España y América.

LOS TIROLESES Empresa Anunciadora

Anuncios, Reclamos y Noticias en todos los periódicos. Rápidas y económicas propagandas. Oficinas: BARRIONUEVO, 7 y 9 ent.º Madrid

A LAS SEÑORAS EN EL GRAN TALLER DE MODAS ESTABLECIDO EN LA CUESTA DE SANTO DOMINGO, 6. 2.º DERECHA encontrarán cuantos figurines de última moda deseen en toda clase de prendas, para señoras y niños.

Se reciben encargos para provincias, mandando carta a la directora y un sello para la contestación. Cuesta de Santo Domingo, 6, 2.º derecha, GRAN TALLER DE MODAS

SEXTO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA AMPARO UNZAGA DE MARIANI falleció el 25 de diciembre de 1895 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 28 del corriente en las iglesias de San Martín, San Luis, Santa María y Monserrat, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Su viudo, D. Juan Manuel Mariani; sus hijos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones.

INCE ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA DOÑA JOSEFA DEL COLLADO Y RANERO VIUDA DEL ILMO. SR. D. JOSÉ CABALLERO DEL MAZO dama noble de la orden de la reina María Luisa y primera marquesa de Revilla de la Cañada

falleció el día 25 de diciembre de 1883 R. I. P.

Los patronos de la Obra pía de Revilla de la Cañada y testamentarios de la expresada señora, primos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se ha de celebrar el miércoles 28 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago, en lo que recibirán especial favor.

Todas las misas que se celebren el día 28 en la expresada iglesia, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha excelentísima señora.

REGALO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Habiendo hecho la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA un trato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel, Fuencarral 25, pueden nuestros lectores, con la presentación de este anuncio obtener en nuestra Sucursal de la Puerta del Sol, núm. 1, previo el pago de 25 pesetas, un bonito y elegante reloj, cuyo valor es de 40 pesetas. Aprovechados se sirven estos relojes con el aumento de 250 pesetas por franqueo y embalaje; los pedidos y pagos se pueden dirigir a la Administración de este periódico, Factor, 7.



LA casa COPPEL garantiza la buena marcha de sus relojes.

PIANOS A PLAZOS COMPOSTURAS A PLAZOS 6, FUENCARRAL, 6

D.ª SEBASTIANA MUÑOZ-SERRANO Y RAM DE VIU falleció el 5 de diciembre de 1895 R. I. P.

Todas las misas que se digan los días 28 y 29 del actual en la parroquia del Buen Consejo (Catedral) y en su filial San Pedro, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Su hermana política D.ª Eugenia Españuel; sobrinas D.ª Ana Muñoz-Serrano, Marquesa viuda de Villa Antonia, y D.ª Antonia de Velasco y Muñoz-Serrano, Marquesa de Villa Antonia, y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo Obispo de Madrid, Alcalá y Obispo de Sion conceden cada uno cuarenta días de indulgencia a todos los fieles por cada misa que fueren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicha señora.

AGENDA DE BUFETE ó LIBRO DE MEMORIA DIARIO PARA 1899. EDICION PARA ESTA LOCALIDAD Y SU PROVINCIA. Edición de dos días en plana, encartada, sin papel secante, 4.50 pesetas.

Reduccion de monedas.—Sistema decimal.—Cambio con el extranjero.—Modelos de recibos, de Letras, de Pagares.—Guía de ferro-carriles.—Tarifas de Correos, de Paquetes postales, de Telégrafos, de Arbitrios de Consumos, de Cédulas personales.—Guía de esta población, con todas las curiosidades que encierra.—Diario en blanco, para apuntes de todos los días.

SE HALLA DE VENTA en la Librería Editorial de Bailly Bailliere é Hijos, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en todas las librerías del Reino.

LA PROVEEDORA PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES. Almoneda de los muebles de un hotel. Se venden baratijas grandes de adorno y una Marla setolima. Principio, 11. 2.º de 11 a 5.

50 centimos caja. 10, Hortaleza, 86, Puebla y principales de España. Van por correo al mismo precio.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.

Línea de Filipinas. con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore, servicio a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones a Karachi y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (Golfo Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, etc.

Línea de Buenos Aires. con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Fernando Póo. con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de Africa y golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa. Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

Servicio de Tánger.—El vapor JOAQUÍN DEL PISLAGO sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones mas favorables, y pasajeros, a quienes la compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Revolvas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo.—Revolvas por pasajeros de ida y vuelta.

Hay pasajes para Manilla, a precios especiales, para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que les mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para mas informes, en la Agencia de la Compañía, Puerta del Sol, número 13.

PEDRO DOMECQ Casa fundada en 1730. Jerez de la frontera. Vinos superiores de Jerez. El primer Cognac de España. Único y exclusivo representante para Madrid. José García Arrabal, Montero, 12. 2.º

PARA BENEFICENCIA. Canelas, calzoncillos, chalecos, botas, calcetines, medias, foulards, refajos, pañuelos y otros muchos artículos en cantidades considerable y a precios excepcionalmente baratos. Almacén, Pantejos, 1 bis

PILDORAS SALUDABLES DE MUÑOZ. son reguladoras de las funciones digestivas, laxantes y purgantes. Contra cólicos, bilis, mareos, cálculos hepáticos y extrínsecos. Cuantos las usan las resalten y recomiendan por su economía y resultados positivos. V. Muñoz. Trafalgar, 29, bastián y en la calle del Sacramento, 2; León, 13; Infantes, 26; San Bernardo, 41; Dezaña

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos de Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual 1.ª de Málaga el 7 para Puerto Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz.

El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz.

El 30, de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para Las Palmas, Puerto Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los puertos de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20, 30, y de New-York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 30, con escala en Puerto Rico, el 4 ó 5 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor ISLA DE PANAY saldrá de Santander el 30 del corriente.

Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

Servicio de Tánger.—El vapor JOAQUÍN DEL PISLAGO sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones mas favorables, y pasajeros, a quienes la compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Revolvas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo.—Revolvas por pasajeros de ida y vuelta.

Hay pasajes para Manilla, a precios especiales, para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que les mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para mas informes, en la Agencia de la Compañía, Puerta del Sol, número 13.

—Hubiese hecho lo posible por evitar ese escándalo. —¿Vos? —Por agradecimiento. Con el dinero del señor de Bracey se compró la tumba donde descansan los restos de mi padre en el cementerio de Rilles. Si cuando fui del señor de Bracey, indignada por su infamia, le devolví el dinero, no olvidé el servicio que me prestó. Quiero salvar a mi amiga, a mi compañera de la miseria; pero yo no puedo ser la encargada de castigar a los culpables. Pedro Huber estaba emocionado. La sencillez de Angela, su franqueza, las lágrimas que el recuerdo de su amigo había hecho brotar de sus ojos, le conmovían profundamente. Entre ellos reinó un momento el silencio. Un ligero ruido que el joven oyó en dirección de la casa, le obligó a abreviar la entrevista. Se dirigió hacia la puerta, en la cual había atado el caballo. —Ya os lo he dicho todo, mi pasado, mis temores, mis dudas y mis intenciones... ¿Y vos, qué vais a hacer?—le preguntó la señorita de Rilles. —Esperar con gran impaciencia a que llegue la noche. —¿Y después? —Velar por vuestra amiga sin que nadie pueda sospechar mi presencia. Solo Dios sabe lo horrible de la infamia que voy a descubrir. —No podéis figuraros lo intranquila que estoy. ¿Cuándo os volveré a ver? —Quizás esta misma noche si la cosa es urgente y es preciso obrar sin demora. ¿Cómo podré avisaros? —Mi cuarto tiene ventanas al jardín. Puedo salir sin que nadie lo note. —¿Está bien. —¿Hace ya mucho tiempo que no puedo dormir. —Sobre las dos, si veis una luz en esta puerta, salid, seré yo, y os explicaré todo cuanto haya ocurrido. —¿Cuándo voy a deberos! —Se me olvidaba un detalle. —¿Cuál? —Tened un buen coche a vuestra disposición. —Ya lo tengo. —Lo podéis necesitar a cualquier hora. Se oían pasos que se acercaban. Al mismo tiempo una voz arria llamó: —¿Angela!

La joven presentó la mano al doctor, diciéndole: —¡Valor! ¡Dios nos ayudará! Pedro desató el caballo, montó y se alejó a campo traviesa. —¿Quién estaba contigo?—preguntó, al llegar, la señora de Rilles. —Un transeunte que me preguntaba por el camino de Chambry. La madre no se atrevió a preguntarla más. Entre ella y su hija existía una muralla de hielo. La señora de Rilles no sabía ni palabra de cuanto Pedro acababa de conocer por el relato de Angela. No hacía más que notar la tristeza de Angela sin poder adivinar cuál era la causa. La querida de Andrés Burnevit, que había llegado a ser su viuda, no había dicho más que estas palabras a su madre: —Vuestro porvenir está asegurado; soy libre, y esta casa os pertenece. Nada más. Hasta entonces la señora de Rilles había respetado, aunque con pena, el silencio de su hija. Angela, al entrar en la casa, se detuvo a escuchar el trocillo del caballo que se alejaba con su jinete. No se dirigía a Chambry. A algunos metros del pueblo, en el cual evitó entrar dando un rodeo, cortó por enmedio de los sembrados, en dirección a la landa de Ruchar. De Saint-Agnan a la casa del anciano Benito hay cerca de cuatro leguas. Allí era donde Pedro se dirigía. Le devoraba una ardiente curiosidad. El drama en el cual se hallaba envuelto le atormentaba y estimulaba su curiosidad; tenía necesidad de movimiento para distraerse. No se hubiese podido estar quieto ni un momento. Por encima de aquellos tenebrosos sucesos, que le causaban indecible terror, había una mujer desconocida para él la vispera, y que le conmovía de una manera extraordinaria. Estaba admirado de su belleza, de su extraño encanto. Por una sola de sus miradas hubiese ido al fin del mundo. Comprendía que era buena, honrada, leal y sincera. Las desgracias que con tanta sencillez le había contado, no hacían más que realizarla a

El joven doctor no necesitaba que le hicieran esta advertencia. Escuchaba con tanta más atención cuanto que la señorita de Rilles acaraba su atención de dos maneras: por el interés de sus explicaciones y por el encanto extraordinario que de momento en momento se apoderaba de él. La joven prosiguió: —Suponed que la señora Verdier haya sido la querida del conde Roberto de Arnel, y que por una causa tan solo de ellos conocida se hayan separado bruscamente, aunque su amante la amase con delirio. —Seguid. —Suponed además, que de semejantes relaciones hubiere nacido un hijo y que la madre lo hubiere conservado a su lado, ocultándole su origen y empleando todos cuantos medios tuviese en su poder para ocultarle su origen y que conociera a su padre. —Pero... —Suponed que el conde de Arnel, desesperado por semejante separación se haya condenado a una existencia de aislamiento y de retiro, y que el barón y la baronesa de Bracey, profecadores de sus penas y de la ternura que profesaba a esos dos seres queridos y para él perdidos, hayan encontrado a la madre y al hijo, descubriendo naturalmente el lazo que les unía con el conde de Arnel. —Proseguid. Angela bajó la voz. —Suponed, por fin, que hayan sabido captarse el cariño de esos dos seres, llevarse a su casa al hijo y tender un lazo a la madre. —De modo, que esa joven que está en el castillo de Chambry... Valentina... —¡Valentina es ese hijo! Angela miró fijamente al joven y le dijo: —¿No lo habéis adivinado aún? —Pero... —De otro modo, ¿por qué causa los Bracey habrían hecho desaparecer a la madre y querrieran matar después a la hija? Pedro Huber dió un paso atrás. La lógica de aquella desconocida le aterrorizaba. —¿Y vos, cómo lo sabéis?—preguntó. La frente de la joven se contrajo. —Para contestaros a esa pregunta necesito contaros una historia humillante y tristísima. —No quiero saber nada más. La joven se sonrió. —Pues yo lo quiero, porque debo hacerlo. Cuando a un hombre de honor se le viden ser-

vicios tales, cuando se recurre a su abnegación y cuando quizás se aspira a su amistad, la lealtad nos obliga a decirle quien se es. Y además, ¿por qué había de ocultarlo? Tengo veinte años y mi vida a terminado, entendiéndose que es la vida para el mundo. En seguida añadió: —Os he dicho hace un momento que mi familia era pobre... No quiero referirme a una época lejana. Se trata del pasado invierno, de los primeros días de este año. En aquellos momentos mi padre agonizaba en una hardilla, mi madre ha sido siempre incapaz de ganar lo necesario para cubrir sus necesidades, no podía, pues, por consiguiente, venir en nuestra ayuda. Yo trabajaba en los talleres de costura, cuando encontraba trabajo, donde ganaba tres francos al día. Estos tres francos eran los únicos recursos de la casa. Tenía por vecinas a la señora Verdier y a Valentina. Eran casi tan desgraciadas como nosotros. Ya veis cuál era nuestra situación. Esto ya creo haberoslo explicado. —En efecto. —Me ayudaban con sus consejos y me sostenían con su amistad. Eran para mí una segunda familia, quizás la mejor. Valentina me acompañaba al taller. Hacíamos juntas nuestro duro aprendizaje. Esa joven que quizás tendrá millones; trabajaba como yo. Era obrera y aprendía un oficio para poder vivir de él. Su salud, que era muy débil, se alteró. Su pecho se debilitó. La falta de calor y de aire, el cansancio, las privaciones de todo género, la cambiaron, hasta el punto, que los médicos la cuidaron por caridad y pronunciaron la palabra tisis. La madre, asustada, desesperada además por los pesares secretos, cuyas causas a nadie revelaba, cayó en un abatimiento, que trató de disimular, pero que me hacía temer una resolución extrema en aquellos momentos. Yo misma estaba ya sin valor y sin fuerzas. Mi padre murió una noche, cuyos accidentes no olvidaré jamás. Aquella misma tarde estuve expuesta a ser víctima de un accidente, debiendo mi salvación a un capricho de la casualidad. Volví a casa de mis padres asustada, anonadada, destrozada. Desde hacía algún tiempo un desconocido, muy elegante, de claro ingenio y de fácil palabra, me seguía por todas partes, llenándome los oídos con sus protestas de amor. Llegó hasta penetrar en el taller donde trabajaba. Conocía a la dueña. Al día siguiente, desesperada por la pérdida que acababa de experimentar, no teniendo con que mantener a mi madre, desconsolada por